
POLITIČKO 
JAVNO MNJENJE
CRNE GORE  
jun, 2021. 
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Uzorak
• Uzorak je reprezentativan za sve punoljetne građane Crne Gore

• U istraživanju je učestvovalo ukupno 1015 ispitanika

• Uzorak je dvostruko stratifikovani sa slučajnim izborom ispitanika u okviru
definisanih popisnih krugova

• Standardna statistička greška mjerenja iznosi +/-3.1% za pojave sa
incidencom od 50% sa intervalom poverenja od 95%

• Poststratifikacija je rađena po polu/rodu, godinama starosti, tipu naselja i
nacionalnoj pripadnosti

• Istraživanje je realizovano u periodu od 18. juna do 26. juna 2021. godine



Generalno, kojim putem se Crna Gora kreće -
%
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Pogrešnim putem Pravim putem Ne znam, ne mogu da
procijenim

44,1

27,1 28,8



Generalno, kojim putem se Crna Gora kreće -
trend (%)
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41,5
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Pravim putem Pogrešnim putem



Da li ste zadovoljni dosadašnjim učinkom
Vlade Zdravka Krivokapića - %
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Veoma sam
zadovoljan

Uglavnom sam
zadovoljan

Uglavnom sam
nezadovoljan

Veoma
nezadovoljan

Nema stav

5,2

20,7 19,8

32,3

22,0



Zadovoljstvo učinkom Vlade
sum: veoma i uglavnom zadovoljni – trend 

(%)
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29,3% 28,7%

54,4%
59,2%

43,2% 44,6% 45,2%

31,1% 33,4%
29,3% 27,1% 25,9%

2007. 2008. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 2017. 2018. 2019. 2020. Jun, 2021.



U kom stepenu imate povjerenje u sljedeće
institucije-

sum: uglavnom i veliko povjerenje (%)

14,2
20,8

28,0
28,9
30,0
30,8
31,2
32,0
32,0

34,8
35,4
35,6

38,3
39,0

40,5
41,4

46,9

Crnogorska pravoslavna crkva
Političke partije u Crnoj Gori

Vlada Crne Gore
Skupština Crne Gore

Svjetska zdravstvena organizacija (SZO)
NATO

Tužilaštvo
Predsjednik Crne Gore

Sudstvo
Organizacija Ujedinjenih nacija

Nevladine organizacije
Vojska Crne Gore

Policija
Delegacija EU u Crnoj Gori

Zdravstveni sistem
Srpska pravoslavna crkva

Sistem obrazovanja
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Povjerenje u institucije-
trend (%)
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Povjerenje u političke institucije
Prosjek: Vlada, Predsjednik, Skupština, 

Policija, Vojska, sudstvo i partije – trend (%)

.
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42,5 43,7 44,2

37,4

42,6

36,0
33,8

30,8

2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. Jun, 2021.



Prosječna ocjena političara (od 1 do 5)
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1,93
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2,03

2,17
2,27

2,45
2,47

Mehmed ZENKA
Andrija POPOVIĆ

Nik ĐELJOŠAJ
Raško KONJEVIĆ

dr Srđan PAVIĆEVIĆ
Ivan BRAJOVIĆ

Ervin IBRAHIMOVIĆ
Marko MILAČIĆ

Ivan VUKOVIĆ
Nebojša MEDOJEVIĆ

Draginja VUKSANOVIĆ- STANKOVIĆ
Božena JELUŠIĆ

Andrija MANDIĆ
Goran DANILOVIĆ

Damir ŠEHOVIĆ
Duško MARKOVIĆ
Vladimir JOKOVIĆ

Miodrag LEKIĆ
Milan KNEŽEVIĆ

Zdravko KRIVOKAPIĆ
Dritan ABAZOVIĆ
Milo ĐUKANOVIĆ

Aleksa BEČIĆ



Udio najveće ocjene (5) za političare - %
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1,4
1,5
1,7
1,9
2,3

2,8
3

3,4
3,6

4,2
4,2
4,2
4,2
4,5

5,8
6,5

7,2
7,9
8,1
8,2

10,1
12,7

18,6

Mehmed ZENKA
Andrija POPOVIĆ

dr Srđan PAVIĆEVIĆ
Nik ĐELJOŠAJ

Božena JELUŠIĆ
Raško KONJEVIĆ

Vladimir JOKOVIĆ
Ivan BRAJOVIĆ
Marko MILAČIĆ

Ivan VUKOVIĆ
Miodrag LEKIĆ

Goran DANILOVIĆ
Ervin IBRAHIMOVIĆ

Draginja VUKSANOVIĆ- STANKOVIĆ
Damir ŠEHOVIĆ

Duško MARKOVIĆ
Nebojša MEDOJEVIĆ

Andrija MANDIĆ
Zdravko KRIVOKAPIĆ

Dritan ABAZOVIĆ
Milan KNEŽEVIĆ

Aleksa BEČIĆ
Milo ĐUKANOVIĆ



Prosječna ocjena za političare od 1 do 5 - trend (%)
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Ocjena rada ministarstava Vlade Crne Gore u 
prethodnom periodu

sum: veoma i uglavnom dobro (%)

24,8
25,1

26,8
26,9
27,3

28,7
29,2
29,3
30,3
30,8

32,6
33,6

Ministarstvo vanjskih poslova (Đorđe Radulović)

Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma (Ratko
Mitrović)

Ministarstvo unutrašnjih poslova (Sergej Sekulović)

Ministarstvo kapitalnih investija (Mladen Bojanić)

Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija (Tamara
Srzentić)

Ministarstvo odbrane (Olivera Injac)

Ministarstvo ekonomskog razvoja (Jakov Milatović)

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
(Aleksandar Stijović)

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja (Milojko Spaić)

Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava (Vladimir
Leposavić)

Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta (Vesna Bratić)

Ministarstvo zdravlja (Jelena Borovinić Bojović)
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Ukoliko bi se naredne nedjelje održali parlamentarni izbori kojoj 
partiji bi dali glas? (% opredijeljenih)

Izlaznost 69,4%

DPS DF
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4,4 3,5 3,4 3,0 1,9 1,8 1,6 1,3 1,2 1,1
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Ukoliko bi se naredne nedjelje održali 
parlamentarni izbori kojoj partiji bi dali glas? (preko 

1% - trend)

31,0

18,4 18,7

3,5 4,4 3,4 3,0
6,4

1,6 1,9 1,8 1,3 1,2 1,1
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Poređenje projekcije izbornih rezultata i
zvaničnih rezultata parlamentarnih izbora

2020. 
CEDEM, 15.08. (izlaznost: 66%) DIK, 30.08. (izlaznost: 76,7%)

Odlučno za
Crnu Goru!
DPS-Milo
Đukanović

Za budućnost
Crne Gore -

Zdravko
Krivokapić

Mir je naša
nacija - Aleksa

Bečić i
Miodrag Lekić
(Demokrate i

Demos)

Crno na bijelo
- Dritan

Abazović i
Srđan

Pavićević (URA
i CIVIS)

Mi odlučujemo
dosljedno -

Ivan Brajović
(SD)

Ispravno -
Rafet Husović

(BS)

Jaka Crna
Gora -

Draginja
Vuksanović

Stanković (SD)

Albanska lista
Genci

Nimanbegu-
Nik Đeljošaj

Jednoglasno

35,3

24,7
16,5

6,6 5,3 4,8 4,2 1,9 0,4

35,06 32,55

12,53
5,54 4,09 3,98 3,14 1,58 1,14
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Ukoliko bi premijer Zdravko Krivokapić 
formirao svoju partiju, da li biste glasali za nju

(%)
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Sigurno bih
glasao za tu

partiju

Vjerovatno bih
glasao za tu

partiju

Moguće da bih
glasao za tu

partiju

Sigurno ne bih
glasao za tu

partiju

Ja svakako ne
bih glasao ni za

jednu partiju

Ne znam, nemam
stav

2,0 2,9
9,1

50,3

18,3 17,4



Da li je potrebno raspisati vanredne 
parlamentarne izbore -%
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Mislim da bi vanredne
parlamentarne izbore

trebalo raspisati što
prije

Mislim da
parlamentarne izbore
treba raspisati istog
dana kada budu bili

naredni predsjednički
izbori

Mislim da ne treba
raspisivati vanredne

parlamentarne izbore
već da se oni trebaju

održati redovno

Ne znam, nemam stav

30,5

12,0

26,5
31,1



Da li je potrebno raspisati vanredne 
parlamentarne izbore -%* 
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73,9%

57,1%

70,8%

12,5%

22,9%

1,5%
4,4%

56,3%

11,9%

23,8%

12,5% 10,7%
16,9%

20,0%

12,5%

1,8% 4,2%

50,0% 47,3%

60,8%

68,9%

3,1%

12,4%
19,0%

12,5%

25,0%
19,1% 20,8%

6,7%

28,1%

DPS SDP SDCG SNP DF DEMOKRATE URA BS

Mislim da bi vanredne parlamentarne izbore trebalo raspisati što prije

Mislim da parlamentarne izbore treba raspisati istog dana kada budu bili naredni predsjednički

Mislim da ne treba raspisivati vanredne parlamentarne izbore već da se oni trebaju održati
redovno



Ukoliko bi se sjutra održali predsjednički izbori, 
za koga biste glasali - % opredijeljenih

20

Milo Đukanović Aleksa Bečić Andrija Mandić Zdravko
Krivokapić

Dritan Abazović Neko drugi

41,5

19,4

11,5 9,6 7,3
10,7



Da li podržavate članstvo Crne Gore u EU -%
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70%

15%

15%

Da Ne Ne znam, nemam stav



Podrška članstvu Crne Gore u EU - trend (%)
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72,4   72,8   
76,1   

70,4   

66,4   
62,7   

60,9   61,1   
63,5   62,4   

59,2   

63,3   

56,6   
54,0   

70,3   

2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. Jun,
2021.



Da li podržavate članstvo Crne Gore u NATO -
% 

23

45%

34%

21%

Da Ne Nemam određeno mišljenje



Podrška članstvu Crne Gore u NATO- trend (%)
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26,9

31,2 32,6
34,6

37,0

31,0

35,4 36,5
38,3

40,6

39,7 38,3 37,7

44,7

46,9
44,0

39,7
37,8

40,4

52,1

44,5

36,7 38,1
39,3

42,6 42,5
40,8

34,5

2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. Jun,
2021.

DA NE



U kojoj mjeri se u spoljnoj politici Crna Gora treba 
oslanjati na - %
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15,7

32,1

34,4

35,2

30,7

18,9

18,1

22,0

22,9

19,2

20,7

11,9

10,6

8,8

12,3

20,1

9,2

5,0

2,7

9,6

24,7

28,7

28,0

30,5

28,2

EU

USA

RUSIJA

KINA

SRBIJA

Nimalo Malo U velikoj mjeri U potpunosti Ne mogu da procijenim



Oslonac Crne Gore u spoljnoj politici - trend 
(%)
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29,9
26,1

40,8

21,0
17,2

21,120,3 19,5

15,6

2019. 2020. Jun, 2021.

EU USA RUSIJA



Šta bi bio Vaš prvi, a šta drugi izbor, kada su u 
pitanju Vladini prioriteti u spoljnoj politici - %

54,9

6,1

7,2

16,8

10,7

34,8

16,3

13,5

Članstvo Crne Gore u EU

Jačanje članstva Crne Gore u NATO

Približavanje Crne Gore Rusiji

Približavanje Crne Gore Srbiji

Prvi izbor Drugi izbor
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Spoljno-politička orijentacija – indeks

28

Zapadna orijentacija Nezapadna orijentacija Mješovit tip

53,4

23,7 22,9



Šta bi bio Vaš prvi, a šta drugi  izbor, kada je 
riječ o prioritetima u unutrašnjoj politici - %

29

51,3

23,7

6,3

5,4

4,7

3,0

24,2

34,5

7,9

8,2

10,4

7,6

Borba za bolji životni standard i nova radna
mjesta

Borba protiv kriminala i korupcije

Borba za rješavanje međunacionalnih
odnosa u  Crnoj Gori

Borba za konačno rješavanje
crnogorskog/srpskog nacionalnog pitanja u

Crnoj Gori

Borba za jačanje demokratije

Borba za jačanje političkih sloboda i prava
građana

Prvi izbor Drugi izbor



Prioriteti problema unutrašnje politike – indeks

Usmjerenost na
ekonomske probleme

Usmjerenost na
međunacionalna

pitanja

Usmjerenost na
demokratiju

Miješani tipovi

51,0

2,9 2,5

43,6
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Kakav je Vaš stav o tome da je pristupanje 
Crne Gore EU ugroženo nakon smjene vlasti 

prošle godine - %

31

Mislim da će ova
vlast znatno usporiti

integracije Crne Gore
u EU

Mislim da je ova vlast
ista kao i prethodna

kada je riječ o
priključenju EU

Mislim da će Crna
Gora nakon smjene
vlasti ubrzati svoj put

ka EU

Ne znam, nemam
stav

26,4
21,2

14,3

38,1



Kako procjenjujete uticaj države Srbije na 
novu Vladu Crne Gore - %

Uticaj Srbije na Vladu
Crne Gore je snažniji
nego sto je bio prije

smjene vlasti

Uticaj Srbije na Vladu
Crne Gore je isto kao sto
je bilo prije smjene vlasti

Uticaj Srbije na Vladu
Crne Gore je manji
nego sto je bio prije

smjene vlasti

Ne znam, ne mogu da
procjenim

29,8 26,8

7,5

35,9
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Kako procjenjujete uticaj SPC na novu Vladu 
Crne Gore - %

33

Uticaj SPC na Vladu
Crne Gore je manji
nego što je bio prije

smjene vlasti

Uticaj SPC na Vladu
Crne Gore je isti kao

što je bio prije
smjene vlasti

Uticaj SPC na Vladu
Crne Gore je je nešto

snažniji nego što je
bio prije smjene

vlasti

Uticaj SPC na Vladu
Crne Gore je

pretjerano veliki

Ne znam, ne mogu
da procijenim

6,4

16,8 16,6

29,0
31,2



Kakav je Vaš stav o potpisivanju tzv. 
Temeljnog ugovora - %

34

Potrebno je javno
objaviti sadržaj

Temljenog ugovora, a
tek onda govoriti o

potpisivanju

Temeljni ugovor sa SPC
ne treba potpisivati, jer je

štetan po državu

Temeljni ugovor sa SPC
treba potpisati odmah i
bez ikakvog odlaganja

Ne znam, nemam stav

26,7

19,0 17,2

37,1



Kakav je Vaš stav o tome gdje treba potpisati 
tzv. Temeljni ugovor? 

35

Temeljni ugovor sa
SPC treba potpisati u

Crnoj Gori

Temeljeni ugovor sa
SPC treba potpisati
što prije i nevažno je

gdje se potpisuje

Temeljeni ugovor sa
SPC treba potpisati u

Srbiji

Temeljni ugovor ne
treba potpisivati

Ne znam, nemam
stav

24,7

13,0

0,7

19,2

42,3



Kakav je Vaš stav o sprovođenju predstojećeg 
popisa stanovništva - %

36

Popis treba obaviti redovno
ove godine

Popis treba odložiti, stoga što
su političke prilike takve da
mogu da utiču na rezultat

popisa

Ne znam, nemam stav

50,9

26,8
22,3



Kakav je Vaš stav o razlikama i sličnostima 
koje postoje između Crnogoraca i Srba - %

37

Crnogorci i Srbi su isti
narod, bez obzira

kako se izjašnjavaju

Srbi i Crnogorci su
nekada bili isto, a

onda su vremenom
Srbi i Crnogorci
postali posebne

nacije

Crnogorci su
oduvijek bili etnički,
istorijski i nacionalno
posebni i ne treba ih

izjednačavati sa
Srbima

Po mom mišljenju su
Crnogorci svi građani

Crne Gore, bez
obzira kako se

etnički osjećaju i
izjašnjavaju

Ne znam, nemam
stav

35,5

9,2

18,6 18,7 18,0



Kako biste se etnički/nacionalno izjasnili ako bi u ovom 
trenutku popis bio održan - %

38

45,0
30,0

5,7
4,3

3,8
0,8
0,5
0,4
0,3
0,2
0,2
0,2
0,2
0,1

8,4

Crnogorci

Srbi

Bošnjaci

Muslimani

Albanci

Srbi-Crnogorci

Muslimani-Crnogorci

Hrvati

Bošnjaci Crnogorci

Jugosloveni

Bošnjaci Muslimani

Građani Crne Gore

Albanci Crnogorci

Albanci-Muslimani

Ne želi da se izjasni



Korelacija nacionalnog izjašnjavanja na prethodnom i 
predstojećem popisu

Od svih koji su se dosad izjašanjavali kao 
Crnogorci:
• 90,1% će se na isti način izjasniti
• 7,4% nije želelo da se izjasni
• 0,8% su rekli da će se izjasniti kao Srbi
• 0,8% da će se izjasniti kao Srbin-Crnogorac

Od svih koji su se dosad izjašanjavali kao Srbi:
• 91,7% će se na isti način izjasniti
• 6,7% nije želelo da se izjasni
• 0,6% su rekli da će se izjasniti kao Crnogorci
• 0,9% da će se izjasniti kao Srbin-Crnogorac

39

7,4% 6,7%

90,1%

0,6%0,8%

91,7%

0,8% 0,9%

Crnogorac Srbin
Bez odgovora Crnogorac Srbin Srbin-Crnogorac



Mislite li da je potrebno ponovo razmatrati
pitanje crnogorske nezavisnosti - %

(CEDEM, oktobar 2020.) 40

Ne, Crna Gora je nezavisna
država i nema potrebe o tome

da se priča više

Potrebno je da se razmotri
državni status Crne Gore

Ne znam, nemam stav

70,6

12,3
17,1



U slučaju ponovnog raspisivanja referenduma o 
crnogorskoj nezavisnosti, kako biste glasali - %

Glasao bih da Crna
Gora ostane

nezavisna
međunarodno
priznata zemlja

Glasao bih da se
pripoji Srbiji

Glasao bih da Crna
Gora nastavi

zajedničku državu sa
Srbijom nešto slično

kao prije 2006.
godine

Glasao bih da se
Crna Gora ujedini sa
Srbijom i još nekim

teritorijama gdje žive
Srbi i Crnogorci

Ne znam kako bih
glasao

67,5

7,1 4,5 1,6

19,4

(CEDEM, oktobar 2020.) 41



Kakav je Vaš stav o aktivnostima na 
pronalaženju nafte i gasa - %

Podržavam traženje
(bušenje) nafte i

gasa na
crnogorskom moru

Podržavam traženje
(bušenje) nafte i

gasa na
crnogorskom moru,
ali se to mora raditi

na način da je u
interesu građana

Podržavam traženje
nafte na

crnogorskom moru,
ali se to mora uraditi

po svim
standardima koji

važe u EU

Ja sam protiv
bušenja nafte i gasa

na crnogorskom
primorju

Ne znam, nemam
stav

8,8

16,0

28,0 26,7

20,5
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U kojoj mjeri se Vlada i nadležne institucije 
efikasno suzbijaju pandemiju - %

Veoma dobro Uglavnom dobro Uglavnom loše Veoma loše Ne znam, ne mogu
da procijenim

9,4

29,9

20,2

15,0

25,5
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info@cedem.me

www.cedem.me

020/234-114

Baku 74, Podgorica 
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